
„,Една од работите за кои стравувам за вас по
мојата смрт е она што ќе ви се отвори од раскошот

и украсите на овој свет.‘

Ебу Сеид ел-Худри, Аллах нека е задоволен со него, раскажува: Еден ден
Веровесникот, салаллаху алејхи ве селем, седна на минберот, а ние седнавме

околу него. Тогаш рече: „,Една од работите за кои стравувам за вас по мојата смрт
е она што ќе ви се отвори од раскошот и украсите на овој свет.‘ Тогаш еден човек
праша: ,О, Божји пратенику, зарем доброто носи зло?‘ Веровесникот, салаллаху

алејхи ве селем, замолкна, па некои му рекоа (на човекот): ,Што ти е? Му зборуваш
на Божјиот пратеник, салаллаху алејхи ве селем, а тој не ти одговара?‘ Тогаш
забележавме дека му доаѓа објава. Откако ја избриша потта од лицето, рече:

,Каде е тој што праша?‘ Откако донесе благодарност на Аллах, рече: ,Навистина,
доброто не носи зло. Но, од она што го изникнува пролетта, некои растенија ја

убиваат стоката или ја доведуваат до пропаст, освен тие што јадат од зелените
растенија, сè додека стомакот не им се наполни. Потоа, кога ќе се свртат кон

Сонцето, вршат измет и мократ, а потоа продолжуваат да пасат. И навистина, овој
имот е привлечен и сладок. Добар е за муслиманот ако од него дава на

сиромашниот, сирачето и патникот.‘ – Или како што кажал веровесникот,
салаллаху алејхи ве селем: ,А оној што го зема бесправно, ќе биде како оној што
јаде, а не се наситува, и тој ќе му биде сведоштво против него на Судниот ден.‘“

[صحيح] [متفق عليه]

Еден ден веровесникот, салаллаху алејхи ве селем, седна на минберот и им се обрати
на своите асхаби, велејќи: „Најмногу што се плашам и се грижам за вас по мојата смрт
е она што ќе ви се овозможи од благодатите на земјата – раскошот на овој свет,
неговите украси и убавина, удобноста, облеката, посевите и сè она со што луѓето се
гордеат поради неговата привлечност,  а сепак е краткотрајно.“ Тогаш еден човек
праша: „Раскошот на овој свет е благодат од Аллах. Дали оваа благодат може да се
претвори во казна и несреќа?“ Луѓето го укорија бидејќи видоа дека Веровесникот,
салаллаху алејхи ве селем, молчи и помислија дека се налутил. Но, потоа им стана
јасно дека му се објавува. Откако ја избриша потта од челото, рече: „Каде е тој што
праша?“ Човекот одговори: „Јас сум.“ Потоа искажа благодарност на Аллах и рече:
„Вистинското добро носи само добро, но овој раскош не е чисто добро, бидејќи води
кон искушение, натпреварување и зафатеност со него, што го одвлекува човекот од
целосна  посветеност  на  Ахиретот.“  Потоа  даде  споредба,  велејќи:  „Навистина,
пролетното зеленило, кое особено ја привлекува стоката, може да ја уништи поради
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преголемо јадење и прејадување или да ја доведе до пропаст. Освен стоката што јаде
умерено – таа јаде сè додека не ѝ се наполни стомакот, па потоа се свртува кон
Сонцето,  врши  измет  или  мокри,  повторно  ја  враќа  храната  од  желудникот,  ја
прежива, ја голта и продолжува да пасе. И навистина, имотот е како зелена, вкусна
билка – ако е прекумерен, може да уништи или да донесе пропаст, освен ако човекот
зема само онолку колку што му е потребно и што му е доволно на дозволен начин,
тогаш тоа  не  му  штети.  Овој  имот  е  добар за  муслиманот  што од  него  дава  на
сиромашниот, сирачето и патникот. Оној што го зема на дозволен начин, нему му е
благословен, а оној што го зема бесправно, ќе биде како оној што јаде, а никогаш не се
наситува, и ќе му биде сведоштво против него на Судниот ден.“
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